

# Выпускники Доблестный

Орган Выпускного горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 123 (3892)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 октября 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Лучше готовиться к зимнему спорту

Приближается зима — любимое время года многих тысяч физкультурников. Спортивные общества сейчас должны энергично готовиться к работе в зимних условиях.

Скоро останутся тысячи физкультурников встанут на лыжи. Высок имеет не только лыжников, как у.т. Дедюлов, Банкин, Акишина, Валякина, Степанов, Белнов и другие.

Но, к сожалению, наш город располагает небольшим числом хороших физкультурников. Лучшие физкультурники не передают свой опыт хождения на лыжах молодым, только что вступающим на лыжи юношам и девушкам.

У нас в городе насчитывается пять спортивных обществ — это «Металлург», «Трактор», «Трудовые Резервы», «Лесовозы» и «Смена», в последнее входят все учащиеся школ.

С подготовкой к зимнему спорту в этих обществах дело обстоит далеко неблагоприятно. Это подтверждают такие факты: во всех спортивных обществах очень мало инвентаря, а он играет самую важную роль. В спортивном обществе «Металлург» на 205 членов имеется 73 пары лыж и 53 пары коньков, в спортивном обществе «Трактор» на 200 членов имеется 20 пар лыж. Примерно такое же положение и в других спортивных обществах, а ведь надо думать, что лыжи пользуются и другой молодежи, работающей на заводах, которая также в свободное время желает заниматься зимним спортом.

Наличие такого малого количества инвентаря говорит о том, что десятки физкультурников зимой будут лишены возможности покататься на лыжах и коньках.

Подготовка к зимнему спортивному сезону не должна ограничиваться только лыжным спортом. Спортивным обществам необходимо позаботиться и о развитии конькобежных, хоккейных секций, культивировать другие виды спорта в закрытых помещениях.

Надо немедленно взглянуть за ремонт спортивного зала Дворца культуры. Этот прекрасный и хорошо оборудованный зал до войны, должен быть полностью восстановлен, и должен быть центром физкультурной работы в городе. Надо добиться такого положения, чтобы там занимались не одиночки — любители спорта, а ежедневно проводилась физкультурная работа с массой людей, желающих заниматься спортом.

Районному и городскому советам физкультуры надо сейчас позаботиться о подборе кадров, о подготовке общественных инструкторов, так как уезд работы секций во многом будет зависеть от их умения проводить занятия и готовить участников к соревнованиям.

Физкультурники — надежный резерв Красной Армии. Поэтому каждая профсоюзная организация должна так организовать работу своих спортивных обществ, чтобы подготовить новые десятки людей, готовых к труду и обороне страны.

## Звено добилось высокого урожая

Звеньевая колхоза «Красное Пятово» Наталия Максимовна Фиминова еще в начале 1945 года поставила перед собой задачу — добиться высокого урожая. Ранней весной она подобрала себе людей в звено, исключительно молодых, девушек: Веру Ширшову, Юлию Азину, Раю Фиминову, Веру Солдатову, Сашу Язину, Катю Бычкову, Сашу Еланькину. Наталия Максимовна много с ними беседовала, рассказывая, как можно при дружной работе всего звена добиться рекордного урожая. Молодые девушки заявили, что они будут работать по-стахановски и вырастят прекрасный урожай проса на площади в 4,5 гектара.

Молодое колхозное звено старалось выполнять все агротехнические правила: все семя оно тщательно отсортировало, сделало протравливание формалином. Многие пожилые колхозницы, не скрывая недовольства, заявляли, что у девочек ничего не выйдет, что правление колхоза допустило ошибку, организовав такое звено. Но жизнь показала, что ошибки здесь не было.

Зимой звено, на отведенный участок под просо в 4,5 гектара, навозило навоза. Предшественником проса было озимое, которое осенью было вспахано под зябь. Ранняя вспашка, а затем боронование в 4 следа, сделали почву рыхлой. Опытные руки сева разбросали равномерно семена проса, участок был заборонован и звено стало ждать всходов.

Не успело взойти все просо, как появились сорняки. Не откладывая, молодежь принялась за прополку. Наталия Максимовна раскрепилась девушкам по участкам и дала задание, чтобы в просе не было ни одного сорняка.

Задание было выполнено на отлично каждым членом звена.

Обходя участок, агроном и председатель колхоза восхищались прекрасными всходами, а затем наливными золотистыми колосьями.

Подбадривая молодых девушек, председатель колхоза тов. Казаков Д. Д. и агроном тов. Шутро говорили, что девушки трудились не напрасно, что они снимут урожай не ниже 9 центнеров с гектара и получат за перевыполнение плана урожайности дополнительную оплату.

Подоспела пора и уборки урожая. При жатке, отвозке снопов на крытые тока, при обмолоте — везде был зоркий глаз звеньевой Фиминовой. Она не была спокойна до тех пор, пока не сдала обмолоченное зерно на склад колхоза.

Когда все зерно было сдано и подсчитан урожай, выяснилось, что урожай с 4,5 гектара составил 5567 килограммов или 12 центнеров 15 килограммов с гектара.

Молодежное звено доказало, что при дружной работе, при соблюдении агротехнических правил можно всегда добиться высокого урожая.

Звено Наталии Максимовны Фиминовой получит дополнительную оплату труда.

М. ХЕБНЕВ.

## Положение выправляем

В Ближне-Черновском сельсовете положение с уборкой урожая на 24 сентября было особенно тяжелым. Плохо обстояло дело в обмолоте и сдаче хлеба государству.

На помощь сельскому совету выехал секретарь горкома ВКП(б) тов. Филимонов. Для выяснения причин плохой работы сельсовета и отставания с уборочной кампанией при его активном участии был проведен исполком, сессия сельсовета и общее собрание населения села В. Черной. Были намечены мероприятия по выправлению положения.

Благодаря проведенной массовой работе на уборку урожая были мобилированы значительные силы.

Дружной и организованной работой колхозников и мобилизованного населения, сельсовет сейчас выходит из тяжелого положения.

В колхозе сжаты все зерновые, большая часть обмолочена, сельсовет на 60 процентов выполнил хлебную поставку.

Сейчас сельский совет мобилизует все силы на уборку картофеля. Ежедневно на уборку картофеля работает

до 70 человек. Картофель выбран на площади 4 гектара и 7 тонн сдано государству.

В колхозе имени Сталина многие члены артели трудились самоотверженно, за что они не раз получали благодарности от правления колхоза и руководства сельского совета. Так, например, Федор Сергеевич Ведрушкин, несмотря на то, что ему уже 60 лет, не уступает молодому, проявляет большее старание на любом участке работы. Теребякин Николай Николаевич работает плотником. Несмотря на свой 70 летний возраст, он хорошо работает по ремонту помещений, является членом правления колхоза.

Особо работает в колхозе демобилизованный из Красной Армии Ведрушкин Иван Сергеевич, Паршин Александр Иванович.

Колхозники Ближне-Черновского сельсовета поставили перед собой задачу — в ближайшие дни закончить уборочные работы и полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам.

Председатель Ближне-Черновского сельсовета И. Т. ВЕДРУШКИН.

## Награждение машиностроителей

За успешное выполнение особых заданий Государственного Комитета Обороны и за обеспечение Красной Армии необходимой продукцией в период Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1945 года награждены работники машиностроительного завода ДРО города Выксы.

### Орденом Ленина:

1. Кривоногов Иван Петрович — мастер сварки цеха № 3.

### Орденом „Отечественной войны I степени“:

1. Волков Николай Ефимович — директор завода ДРО.

### Орденом „Отечественной войны II степени“:

1. Горячев Иван Михайлович — главный инженер.
2. Сокол Степан Фатеевич — секретарь горкома ВКП(б).

### Орденом „Трудового Красного Знамени“:

1. Зубов Николай Александрович — начальник термического цеха.
2. Чаулин Алексей Сергеевич — начальник производства.
3. Талалыкин Федор Григорьевич — клепальщик цеха № 3.

### Орденом „Красная Звезда“:

1. Крутов Николай Дмитриевич — начальник планового отдела.
2. Бударгин Иван Самойлович — строгальщик.
3. Грачев Иван Петрович — термист.
4. Рудаков Валентин Александрович — комсорг ЦК на заводе.
5. Киров Виктор Прокофьевич — начальник технического отдела.
6. Фигуровский Алексей Георгиевич — заместитель директора.
7. Мирошни Михаил Устинович — начальник цеха № 3.

### Орденом „Знак Почета“:

1. Иваткин Андрей Нефедович — заместитель секретаря парткома.
2. Сивов Александр Яковлевич — слесарь.
3. Кузин Иван Егорович — начальник смены.
4. Макаров Дмитрий Петрович — заместитель директора по рабочему снабжению.
5. Шуров Алексей Сергеевич — главный механик завода.
6. Шатков Иван Михайлович — слесарь.
7. Шишкин Сергей Степанович — слесарь.
8. Швейцберг Яков Борисович — начальник отдела кадров.
9. Маотухов Павел Николаевич — начальник цеха.

### Медалью „За трудовую доблесть“:

1. Акишин Алексей Николаевич — помощник начальника цеха.
2. Быстров Александр Алексеевич — начальник ОТК.
3. Гузов Дмитрий Васильевич — председатель завкома.
4. Куров Василий Иванович — сварщик.
5. Родников Николай Дмитриевич — начальник отдела снабжения.
6. Реков Дмитрий Николаевич — начальник цеха.
7. Чмыхов Николай Викторович — начальник цеха.

### Медалью „За трудовое отличие“:

1. Быкова Мария Ивановна — работница завода.
2. Логинов Павел Алексеевич — слесарь цеха.
3. Логинов Сергей Гаврилович — правщик.
4. Лушников Николай Васильевич — заместитель начальника цеха.
5. Панкратов Валентин Степанович — начальник смены.
6. Паршин Евгений Сергеевич — помощник начальника цеха.

## В ПОРТ-АРТУРЕ



Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русскими крепости Порт-Артур в 1904 году.

(15-ая батарея на Электрическом утесе).

Фото Е. Халдея и С. Сучатова.

Фотохроника ТАСС

## Кредиты на жилищное строительство семьям участников Отечественной войны

Постановлением Совнаркома СССР о дополнительных льготах семьям участников Отечественной войны предусмотрено кредитование их на строительство и восстановление жилых домов.

В беседе с корреспондентом ТАСС управляющий Цескомбалком тов. А. А. Возяков сообщил, что семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих ссуды будут выдаваться в том же порядке, какой установлен в районах, пострадавших от немецкой оккупации, для демобилизованных из Красной Армии.

В городах и рабочих поселках ссуды будут выдавать коммунальные банки и их отделения, а где их нет, филиалы Госбанка. В сельских местностях ссуды выдаются учреждениями Сельхозбанка или филиалами Госбанка. Кредиты отпускаются по решениям исполкомов уездных, городских, районных и волостных Советов депутатов трудящихся.

Члены семей погибших воинов, инвалиды Отечественной войны и члены семей военнослужащих, занятые на производстве, могут получить ссуды через предприятия, где они работают.

Размер кредитов—от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от пяти до десяти лет. На подготовку строительной площадки и заготовку материалов заемщик может получить аванс в размере 15 процентов ссуды. Последующие выдачи средств производятся по справкам, подтверждающим, что ранее выданные суммы использованы по назначению.

(ТАСС).

И. Чигвинцев

## Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток—неотделимая часть нашей Родины. Еще три века тому назад у берегов Тихого океана появились первые русские исследователи. Вслед за ними потянулись тысячи русских переселенцев, осваивавших этот пустынный край. На Дальнем Востоке стали расти города и деревни, заводы, шахты и рудники, протянулась сеть железных дорог.

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупнейшими на земном шаре полуостровами—Чукотским и Камчаткой. Многообразна и живописна природа Дальнего Востока. Здесь и бескрайняя, болотистая тундра Севера и буйная растительность Юга, многоводные реки и озера, вечная мерзлота и субтропики, горные хребты и плодороднейшие долины. Камчатка—единственное место в СССР, где действуют вулканы. Среди них один из крупнейших вулканов на земном шаре—Ключевская сопка. Обширная площадь Дальнего Востока покрыта лесами ценных пород. Это—лиственница, липа, граб, орешник, кедр, береза, бархатное (пробковое) дерево и другие. В лесах много пушного зверя. Здесь водятся: белка, лиса, соболь, горностай и другие, пасутся тысячи пятнистых оленей—обладателей ценных рогов—пантов.

Воды морей и рек изобилуют разнообразными породами рыб—сельдь,

## ПРЕДОКТАБРСКИЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Не сходят с доски Почета

Тимофей Федорович Сукни работает в отделе капитального строительства. Он возглавляет бригаду котельщиков. Несмотря на свой 76-летний возраст, Тимофей Федорович работает по-стахановски. Из месяца в месяц его бригада выполняет производственное задание на 200 процентов, и имя Тимофея Федоровича не сходит с общезаведской доски Почета.

Бригада тов. Сукни выключалась в социалистическое соревнование в честь 28 годовщины Октября и взяла обязательство работать еще лучше, еще производительнее.

## Мастер сталеварения

Детство Василия Сергеевича Дорофеева не было радостным. Он родился в бедной крестьянской семье в селе Ляхи, Владимирской области. Окончив три класса сельской школы, пошел в батраки к богатым помещикам, чтобы зарабатывать себе кусок хлеба. Его отец Сергей Васильевич Дорофеев работал на Выксеуновском нижнем заводе. И в 1916 году шестнадцатилетним паренком отец устраивает его работать вместе с собой на старый мартен, где Василий Сергеевич работал до 1918 года.

В 1917 году вспыхнула Великая Октябрьская социалистическая революция. Рабочие и крестьяне свергли царское самодержавие. В 1918 году, когда молодую советскую республику со всех сторон окружили полчища интервентов, Василий Сергеевич добровольно уходит в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, чтобы с оружием в руках бороться за дело рабочего класса. В 1919 году он сражается на южном фронте против Деникина. С южного фронта попадает на Польский фронт, где громит банды белополяков. В 1921 году возвращается из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и поступает работать в водный транспорт.

Кратковременное пребывание на металлургическом заводе не проходит бесследно. Он сумел пристраститься к

мартеновским печам и его тянуло к ним.

В 1923 году он покидает водный транспорт и поступает снова на старый мартен.

В 1933 году пускается в эксплуатацию новый мартен, оборудованный по последнему слову техники, и Василий Сергеевич Дорофеева, как лучшего ударника, переводят в новый цех, где он и работает в настоящее время. Искусству сталеварения он обучил многих, как, например, т.т. Леонтьева, Оглодкова, Сорокина и других, которые в настоящее время работают сталеварами и показывают хорошие образцы работы.

В 1941 году фашистские орды напали на нашу родину. Василий Сергеевич работает не покладая рук, отдавая все свои силы и знания на поддержку нашей героической Красной Армии.

Правительство высоко оценило его трудовые подвиги. За отличную и добросовестную работу Василий Сергеевич награжден орденом Трудового Красного Знамени. Получая высокую награду, он заявил: «Я на деле оправдаю эту почетную правительственную награду». И его слова не расходятся с делом. В настоящее время он не снижает темпов своей работы. 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции он готовится встретить новыми трудовыми подвигами.

В. СУВОРИН.

обрабатывающая промышленность, машиностроение и судостроение, черная и цветная металлургия. Построены новые электростанции, хлебопекарни, швейные фабрики, расширена в несколько раз цементная промышленность.

На карте СССР появились новые города—Комсомольск, Магадан, Биробиджан, Советская Гавань. Город Владивосток стал мировым торговым портом и базой Тихоокеанского военного флота. Проложены вторые пути Забайкальской и Уссурийской железных дорог. Новая железнодорожная магистраль соединила Хабаровск с Комсомольском. Увеличилось число шоссейных дорог и воздушных трасс. В несколько раз возросло судоходство на морях и реках.

За годы Сталинских пятилеток на Дальний Восток переселилось тысячи семей колхозников из центральных районов России и с Украины. Переселенцы и старожилы, получив от правительства помощь, оснастили колхозы передовой сельскохозяйственной техникой, распахали огромные площади новых земель. Кроме старых культур (пшеницы и овса), введены посевы новых культур—риса, сои, сахарной свеклы. Дальний Восток ежегодно дает стране миллионы пудов хлеба. Сельское хозяйство успешно развивается также на Камчатке и на Чукотке.

Советский Дальний Восток, извлеченный Красной армией от угрозы японского нашествия, раскроет свои богатства на благо нашего народа, станет еще более могущественной крепостью обороны СССР.

## Вместо фельетона

### На заводе № 2 (МСО) творятся „чудеса“

На днях мне пришлось побывать в своих старых местах на заводе № 2 Медсаноборудования. Прогуливаясь по территории поселка в обеденный перерыв, я подошел к группе сидящих, работающих на заводе, которые, узнав меня, воскликнули: «Дедушка Мазай! Какими судьбами, откуда и куда, где был, что видел? Поделитесь с нами о своем житье-бытье и путешествиях, я спрошу: „А как вы живете и работаете, как готовитесь к зиме, я слышал у вас есть ОРС, подсобное хозяйство, мельница, столовая, магазин, клуб—и чего только у вас нет. Наверное живете не плохо?“

Тут молодой черноглазый паренек мне и отвечает: «Правильно ты говоришь, дедушка, и чего только у нас нет!—капусты нет—червь какой-то поел, свеклы нет, помидоров нет, картофеля нет—земля плохая, не родит. Вот огурцы есть, с 30 соток собрали 600 килограммов—засолили, но мы их не кушаем. Их очень любит директор. Он уже 3 калку починил. Денег, конечно, за них не платит. Ведь он директор. Зачем платить? Приказал и принесли».

— Ну, а как же так? Куда же свинут этот расход?

— Вот чудак—составят акт, что они прокисли—ну и все.

Опять же с картофелем. Задумал директор поехать в Москву, 18 сентября приказал нарвать с подсобного хозяйства картошки—нарвали, огорали крупной 8 мешков, погрузили в машину—и поехали, а мелкую собрали около 100 килограммов и передили для свиней.

— Вот это номер, вот это да!

— А вот с молоком какие чудеса. 6 дойных коровушек—буренушек,—он тут подмигнул,—у нас дост все вместе в сутки в среднем 13 литров, дедушка! Почти как козы.

— И куда же оно расходуется?

— А вот куда: 2 литра в день, 1 литр тяжело больному нашему бывшему секретарю партбюро тов. Кокореву, 0,5 литра начальнику технического отдела тов. Алемасову—это 3,5 литра официально за плату,—а остальное списывается на телят и поросят, дедушка. Если бы телятки и поросятки узнали об этом, они подняли бы такой шум, такой шум, но

они ничего не знают, а потому и молчат.

— Так почему же они бы замучили?—Эх ты, чудак! Да потому, что они его и не нюхают—за их здоровье ежедневно пьет 3 литра директор и 1 литр главный инженер, которым сама кладовщица подсобного хозяйства Ланина носит на квартиру каждое утро,—2 литра пьет начальник подсобного хозяйства и 1,5 литра начальник ОРСа. Ну откуда же взять молока для нас, работающих на заводе. Ведь больше буренушки не надаивают.

— Вот это номер, вот это да!

— А то начальник ОРСа придумал номер—отговаривать в столовой сухим чайком талоны на дополнительное второе горячее блюдо, да еще с наложением в 45 процентов—а потом проведит их по калькуляции, искусственно создавая видимость увеличенного контингента питающихся в столовой.

— Вот это тоже номер, вот это да!

— Да, это здорово, здорово. Ну а как программа?—Программа? Едва на 50—60 процентов вытаскиваем. Тут, конечно, много причин. Главные: недостаток материала, рабочей силы, изношенность оборудования, а главное: недостаток холодов в оперативном управлении, ведь уже 2 месяца как не было партсобрания, а отсюда—все.

— Ну, а как у вас с зарплатой?—Зарплата?—Эх, дедушка! Тут тоже дело дрянное—уже 3 месяца не получаем, все баржу ждали. Наконец, дождался, отгрузили продукцию. Все как будто в порядке, а подучки опять все нет. Сам квартальный не разберет в чем дело.

Так, так. Ну, а как к зиме готовитесь, как с ремонтом жилищ, цехов, как с топливом, с охраной труда.

—Тож похвастаться нечем. Запасиваем. На заводе дров пока ни поляна, да и в лесу заготовлено не больше 30 процентов, спен-одежда нет, мыла не дают, да что и говорить—кругом плохо.

— Да плохо, плохо, а я хотел у вас остаться поработать. Нет уж не стоит. До свиданья! Поеду дальше, где больше порядков. Пока.

ДЕДУШКА МАЗАЙ.

## Письма в редакцию

### Не могу получить деньги

В марте 1945 года на мое имя в отделение связи был сделан перевод в сумме 60 рублей. Эти деньги получить мне не удалось, так как они были вручены неизвестному лицу.

Я, старик, отец 2 сыновей—участников Отечественной войны, вынужден ходить и разыскивать свои деньги. Но беда в том, что все мои доводы и утверждения, что роспись в получении денег не моя, начальник связи тов. Ометов утверждает, что деньги получил именно я. Не по-

могли мне выявить виновника в получении денег и в милиции.

Я считаю, что работники отделения связи деньги должны выдавать на основании документов, а не первому попавшемуся. Ведь иначе подобного рода злоупотребления могут быть не единичны.

Я прошу этим вопросом заняться прокуратуру и дать возможность получить мне причитающиеся деньги.

Пенсионер  
А. В. ПОГИЧЕВ.

### Здоровье восстановлено

Выношу благодарность врачу хирургического отделения выксунской больницы Сергею Сергеевичу Жолобову, который внимательно относится к больным, стараясь изучить состояние каждого.

Сергей Сергеевич мне сделал сложную операцию—язва желудка, благодаря чему мое здоровье восстановлено.

Кроме меня выносят благодарности тов. Жолобову Уранов И. Ф., Суворов В. С.,

Фирсов Г. П., Дмитриева Л. А. которые получили сильные ранения при столкновении автомашины с паровозом и им тут же были сделаны сложные операции.

Надо пожелать нашему здоровью иметь побольше таких врачей, как Сергей Сергеевич Жолобов, который серьезно относится к своим обязанностям и заслуживает большой благодарности.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

Детским яслям № 3 требуются: кочегар и няни—оестры. Обращаться по адресу: г. Выкса, улица Пекоки, детская № 3.